
Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка 

Педагогічний факультет 

Кафедра образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва і 

реставрації творів мистецтва 

До захисту допущено 

____________Н.О. Урсу 

Зав. кафедри ОПДПМ та РТМ 

 

Дипломна робота 

з теми: «Фантасмагорії у сучасній комп’ютерній графіці» 

 

 

Виконала: 

Студентка 4 курсу OM1-B16 групи 

Спеціальність 023 

Образотворче мистецтво, 

декоративне мистецтво, реставрація  

за освітньою програмою 

Образотворче мистецтво 

Герасимчук Анастасія Вікторівна 

 

Науковий керівник: 

Підгурний І. С. 

Кандидат мистецтвознавства,  

доцент кафедри образотворчого, 

декоративно-прикладного мистецтва 

та реставрації творів мистецтва 

 

 

Кам’янець-Подільський – 2020 року 



58 
 

ВИСНОВКИ 

1. Кінець ХХ початку XXI ст. в. – можна ознаменувати епохою 

комп'ютерних технологій, період технічних відкриттів, машинізації та 

інформатизації. Всі технічні винаходи протягом усієї історії людства 

знаходили безпосереднє відображення і у мистецькій культурі, зокрема в 

образотворчому мистецтві. Із початком нової епохи породжувався новий вид 

мистецтва, у якому відбувалася трансформація, розширення і поглиблення, 

виразних прийомів і художніх критерій в мистецтві, а також, звичайно, 

відбувалося злиття, взаємодія і синтез мистецтв. На даний момент комп'ютерні 

технології стали невід'ємною частиною постмодерністського мистецтва. 

Поява нових художніх форм, розвиток цифрових технологій і 

комп'ютерної графіки істотно розширили рамки знайомого нам традиційного 

візуального мистецтва, сприяючи становленню та піднесенню комп'ютерного 

образотворчого мистецтва. Мистецтво поступово «визволяється» від своєї 

матеріальної складової, дематеріалізується, трансформуючись в електронне 

або цифрове екранне зображення-символ.  

Легшою стала робота із інструментами і матеріалами цифрового 

живопису, ніж традиційними, «цифрові фарби» не пахнуть, митцю не потрібно 

чекати, коли мазки висохнуть на картині, а по завершенні написання в руках 

майстра не залишиться брудних кистей. Створювати цифрові картини можна 

в будь-якому графічному редакторі, художники-новачки використовують 

найпростіші програми для цифрового живопису. 

Безмежні можливості цифрового живопису використовуються сьогодні 

багатьма митцями, як додаток до інших методів редагування зображень.  

Тому цифровий живопис, як не дивно, має ряд плюсів перед 

традиційним. Комп'ютер виконує функції мольберта, олівців, пастелі, фарб і 

кистей. Такий собі майстер на всі руки. І це набагато спрощує життя 

художнику. Змішувати фарби не потрібно, просто вибираєш відповідний колір 

і відтінок та швидко вибираєш потрібну кисть. Є можливість відміни операцій 
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та зберігання на будь-якій стадії роботи, повертаючись до неї тоді, коли 

забажаєте. Все це значно прискорює процес, а ще ціни цифрового живопису 

більш лояльні. Якість картини цифрового живопису, як і традиційного, 

залежати може тільки від таланту та ретельності зробленої роботи 

художником, але, на відміну від звичайної традиційної, цифрову картину 

можна «підчистити», скорегувати, перемалювати будь-яку частину – 

«впливати» на неї в будь-який відрізок часу.  

2. До фантасмагорії звертались уже давно, проте присвоїли їй назву та 

цілий напрямок у мистецтві зовсім недавно. Багато художників почали 

звертатись до фантастики тоді коли ще щиро вірили у її дійсність. Попри те, 

що на сьогоднішній день фантасмагорія асоціюється із комп’ютерною 

графікою та технологіями такі художники як Босх, Далі, Примаченко та 

Врубель мочали творити у ній ще коли цих технологій не існувало. Цей жанр. 

надає художнику широкий спектр можливостей для польоту фантазії та набути 

індивідуальний творчий почерк. Тому у час новітніх технологій нам потрібно 

освоювати саме цей жанр, щоб розвиватись у нових творчих напрямках. 

Фантастика еволюціонує разом із мистецтвом, вона дозволяє вивільняти 

свої найпотаємніші фантазії, як у картинах Босха, не боятись самовиражатись 

та тренувати свою уяву. Тому важливо хоча б один раз спробувати себе у 

цьому жанрі.  

Такі митці як Босх, Примаченко, Врубель та Далі демонструють нам, що 

цей жанр може бути використаний не тільки у цифровому живописі, а й з 

допомогою традиційних матеріалів. Можливо навіть сучасним цифровим 

майстрам потрібно звернути увагу на політ фантазій таких титанів, адже не 

кожен комп’ютерний графік може позмагатись із їхньою майстерністю 

зображання фантасмагорії.  

Проте мистецтво змінюється, раніше ми писали на глиняних дощечках, 

тепер друкуємо на сенсорній клавіатурі, так само і з цифровим фантастичним 

живописом. У кожного художника свої способи вираження. Якщо порахувати 

художників у цій сфері то в Україні їх всього лиш 10, але вони не просто 
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малюють у цифровому живописі, а й намагаються експериментувати та 

прагнуть до чогось невідомого із чим не були знайомі раніше, це призводить 

до містичних, фантастичних та неповторних робіт. 

Тому можна зазначити, що фантастика завжди супроводжувала наше 

життя, а комп’ютерна графіка це її вдале доповнення. 

3. Зазвичай, для роботи у комп’ютерній графіці потрібні графічні 

планшети, стилуси та, звичайно, графічні редактори. Вони є еквівалентом 

мольбертів, але сильно модифікованих. 

Як вже зазначалось комп’ютерна графіка поділяється на растрову та 

векторну. Простими словами векторна графіка створюється за допомогою 

форм, а векторна – пікселів. Якщо потрібно створювати картини із нуля то 

потрібно обирати растрові редактори. 

Для мене вдалим графічним редактором стала Krita. Її зручно 

розроблений функціонал допоміг мені у створені мої цифрових картин. Вона 

дала змогу швидко розібратись у налаштування та приступити до роботи, що 

стало дуже важливим для мене, як новачка у цифровому живописі.  

Цифровий живопис стрімко змінюється та еволюціонує, він повністю 

залежить від швидкості змін та інновацій у комп’ютерних технологіях. Тому 

редактор Krita чудово вписався у завдання мої теми. Грані між цифровим та 

традиційним живописом із кожним разом стираються, завдяки стрімким 

інноваціям. 

Тому робота у цифровому живописі на тему фантасмагорії дуже 

доречна, адже у XXI столітті тільки і говорять про комп’ютерні технології та 

фантастичне майбутнє. 
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